

我们的节日 **端午**

又到端午赛龙舟



清流嵩口：
起龙下水

6月3日,清流县嵩口镇举行端午龙舟赛起龙仪式,当地村民将龙头接在龙舟上,今年的龙舟盛会就此拉开帷幕。

(吴火招 黄辉进 文/图)

“左脚上船右脚开,大铜小角吹起来。大人莫笑衣衫湿,踩在龙门跳出来。”高亢的《龙船歌》在沙溪河两岸响起,沙溪流域的端午龙舟季开始了。

今天是端午节,端午赛龙舟,沙县区海峡两岸端午龙舟赛、三元区莘口镇第四十六届龙舟赛联袂上演。6月14日永安贡川举办龙舟邀请赛,6月中下旬清流举办第四届“龙舟竞渡·福满清流”活动。

沙溪流域划龙舟历史悠久,各地都有独特的民俗,比如新龙舟下水,要开喉、打花、上香祭龙(船)神,再抬船下水到河里祭祀,扔粽子和包子。龙舟赛前要举办起龙仪式。三元人端午划龙舟,必唱《龙船歌》,歌声、鼓乐伴着龙舟奋进,好一幅群龙戏水的生动画卷。

端午赛龙舟,近两个月来,各地龙舟队备战端午,龙舟训练、文艺排练相继展开。载歌载舞,传承非遗文化,奋桨争先,尽显健儿英姿,龙舟赛给沙溪流域的人民带来无尽的欢乐。

(王长达)



争霸沙溪

清澈宽阔的沙溪河,每年端午期间是三明人龙舟竞技的好场所。这是2023年6月30日,三元区十里八村乡民们在开展龙舟争霸赛。

(林平 摄)



5月26日,列西龙舟队在训练。(邢保兴 摄)



检查龙舟,备战端午

永安贡川：
龙舟会群英

端午节临近,2024年永安市贡川镇第二届龙舟邀请赛将于6月14日开赛。连日来,备战训练、文艺彩排正在抓紧进行。

本次比赛共有7支队伍参赛,除了当地龙舟队,还邀请莘口镇龙舟队、沙县区西门金峰龙舟队、三明学院龙舟队、泉州银行龙舟队、石狮斗美官龙舟队等各地队伍参赛。龙舟赛期间,贡川镇还将举办民俗踩街、古镇非遗展演、古镇特色宴等系列系列活动。

(永安记者站 魏兴谷 摄)



龙舟号子唱起来

六月风



学挂葛藤 快乐传承

5月31日,宁化县名远幼儿园的孩子们在学挂葛藤。端午节临近,这个幼儿园以“党润红星·趣玩非遗”为主题开展系列活动。在老师引导下,孩子们参与挂葛藤、插插茶、木活字印刷等非遗项目体验。

(雷露微 孙焯婷 文/图)

爱心“六一”别样欢乐

5月29日至30日,三明市第二实验幼儿园红岩校区和城发校区分别开展以“童礼公益行,聚爱传温情”为主题的“六一”爱心义卖活动,义卖所得经费捐献给三明市儿童福利院。

活动中,美食、非遗、玩具、饰品杂货铺、游戏游乐场精彩纷呈,变脸非遗秀、糖画,让孩子们感受别样的快乐。

(许惠莉 摄)



三明风景线

绣球花海迎客来



“六一”期间,尤溪县八字桥乡下畲村万亩绣球花园盛开,不少家庭带着孩子来这里观光游玩,也吸引了不少摄影爱好者。

(黄冬梅 摄)